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Subvention du tourisme social
Question écrite n° 37136

Texte de la question

M. Bruno Joncour attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la relance sur les
financements dont bénéficie l'association Vacances et familles, qui propose des solutions de vacances
solidaires afin de permettre à des familles aux revenus modestes d'accéder au droit aux vacances. Ce sont ainsi
plus de 4 000 personnes qui bénéficient chaque année d'un accompagnement assuré par des équipes de
bénévoles. Pour financer cette politique relative à l'accès de tous aux vacances, l'association perçoit, aux côtés
d'autres partenaires, une subvention annuelle de 100 000 euros versée par la direction générale des
entreprises. Cette subvention de la DGE, nécessaire au maintien de l'offre de Vacances et familles, se trouve à
nouveau remise en cause, avec le risque de ne plus pouvoir offrir à ces familles déjà éprouvées par le contexte
sanitaire des moments de répit et de loisirs. Il lui demande si le Gouvernement entend pérenniser cette
subvention pour permettre à la fédération de poursuivre son action de lutte contre l'exclusion et de
développement du tourisme dans les territoires.

Texte de la réponse

La suppression de la subvention versée par la direction générale des entreprises (DGE) à l'association «
Vacances et Familles » est liée à l'absence de budget tourisme voté dans la loi de finances pour l'année 2021.
Toutefois, cette situation ne saurait pénaliser les actions portées par cette association pour accompagner une
population particulièrement impactée par la crise sanitaire que connaît la France depuis un an. Le
Gouvernement a d'ores et déjà démontré son attachement au départ en vacances des familles et des enfants,
en particulier ceux issus des milieux modestes, notamment avec le déploiement du programme « colos
apprenantes », permettant à plus de 140 000 jeunes de partir en vacances tout en participant à des activités
éducatives, culturelles, et sportives. Dans le même esprit, il a demandé à l'Agence nationale pour les Chèques-
Vacances (ANCV) d'assurer un soutien à l'association « Vacances et Familles », ce qui leur permettra de
poursuivre ses actions, ce qu'elle a accordé. L'ANCV est un opérateur majeur du tourisme social dont l'action
est indispensable pour aider au départ en vacances du plus grand nombre, alors que la crise sanitaire actuelle
rend plus aigu le besoin de voyager pour les populations les plus fragilisées.

Données clés

Auteur : M. Bruno Joncour
Circonscription : Côtes-d'Armor (1re circonscription) - Mouvement Démocrate (MoDem) et Démocrates
apparentés
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 37136
Rubrique : Associations et fondations
Ministère interrogé :  Économie, finances et relance 
Ministère attributaire :  Économie, finances et relance 

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE37136
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA719210
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO773380
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO773380


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE37136

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 220616 mars 2021
Réponse publiée au JO le : , page 918028 décembre 2021

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE37136
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/15/questions/jo/jo_anq_202111.pdf
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/15/questions/jo/jo_anq_202152.pdf

